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Blauwe Cluster  -  Cluster Pact

Eind juni 2018 ging de Blauwe Cluster van start in Oostende. De Blauwe Cluster versterkt 
een samenwerking met alle verschillende actoren en in het bijzonder met en tussen 
innovatieve ondernemingen over verschillende domeinen heen met de bedoeling om de 
ontwikkeling van duurzaam blauw toerisme te stimuleren. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1325 van 6 juli 2018 en tijdens de 
bespreking van de beleidsbrief Toerisme 2018 antwoordde de minister dat de 
engagementen van de Blauwe Cluster zouden worden vervat in de uitwerking van een 
Cluster Pact dat eind 2018 zal gevalideerd kunnen worden.

1. Wat is de stand van zaken rond het Cluster Pact? 

2. Wat is de inhoud en wat zijn de doelstellingen?

3. Welke actoren hebben het Cluster Pact mee ondertekend? 



1. Het Clusterpact werd in december 2018 afgerond en ondertekend.

2. Het Clusterpact bepaalt de voorwaarden onder dewelke de speerpuntcluster De Blauwe 
Cluster zal werken. In het pact worden ook afspraken gemaakt over de samenwerking 
tussen de diverse partijen in het triple helix-verband, zijnde de bedrijven, de overheid 
en de kennisinstellingen. De voor de Blauwe Cluster relevante beleidsdomeinen 
worden vermeld, inclusief de aandachtspunten, uitdagingen en knelpunten per 
beleidsdomein. Daarnaast bevat het Clusterpact de inschatting van de geoormerkte 
middelen die voor innovatieve projecten zullen gebruikt worden de komende twee jaar. 

De Blauwe Cluster heeft het ‘blauwe toerisme’ in zijn werking als één van zijn zes 
beleidsdomeinen gedefinieerd. Toerisme is de belangrijkste economische sector in de 
blauwe economie. De cluster wil tevens een nieuw blauw toerisme creëren door de 
combinatie van activiteiten die ontplooid worden binnen de vijf andere domeinen. De 
focus ligt op beleving en kennisverspreiding (‘ocean literacy’). 

3. De formele ondertekenaars van het pact zijn de overheid enerzijds (de betrokken 
Vlaamse Ministers en VLAIO) en de Blauwe Cluster anderzijds. De clusterorganisatie 
vertegenwoordigt ondernemingen, kennisinstellingen en andere organisaties. 

Voor elk van de ‘blauwe domeinen’ waarrond de Blauwe Cluster werkt, worden 
samenwerkingsverbanden opgezet. Ook rond blauw toerisme zijn er sinds september 
2018 contacten gelegd met relevante stakeholders zoals Westtoer, de provincie West-
Vlaanderen, stad Oostende, hogescholen en universiteiten, actoren actief in de 
toeristische sector, …
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